Versenyfeladatok gimndziumi tanuldk szamdra

(9. osztaly)
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra mds megolddsok is elképzelhetdk, ezekre
értelemszeriien a megfelelé pontszam jar!

1. Hény olyan kétjegyli pozitiv egész szdm van, amely a 2 és a 7 szdmok koziil csak az
egyikkel oszthat6?

(14 pont)

Megoldas:
A kétjegyli pozitiv egész szamok szama: 90.

(2 pont)
Ebbol 2-vel oszthato 45, 7-tel oszthatd 13 db van.

(5 pont)
Ezek koziil mindkettdvel, azaz 14-gyel oszthatok szdma 7.

(4 pont)
[gy azoknak a szama, melyek csak az egyikkel oszthato: 45 + 13 — 7 = 51 lesz.

(3 pont)

Osszesen: 14 pont

2. Egy egyenl6szari haromszog szara a kertilet 32 %-a. Az alapja 6 cm-rel hosszabb a
szaranal. Mekkorak az oldalai?

(14 pont)

Megoldas:
Legyen a keriilet x. Igy a hiromszog oldalainak hossza: 0,32 - x, 0,32 - x, 0,36 - x.

(2 pont)
A feltételek szerint: 0,32x + 6 = 0,36x.

(5 pont)
Az egyenletet megoldva a keriiletre x = 150 cm adodik.

(5 pont)
Az oldalak tehat: 48 cm, 48 cm, 54 cm hosszak lesznek.

(2 pont)

Osszesen: 14 pont

3. Hany méter hosszu az a zsinor, melynek ha levagjuk a 20 %-4t, majd a maradék 25 %-
at, akkor 54 m marad?

(16 pont)
Megoldas:
Legyen a zsin6r kezdeti hossza x.
Ha levagjuk el6szor a 20 %-at, akkor a 80 %-a marad.
Majd ennek a 25 %-at, akkor a maradék 75 %-a marad.
(4 pont)



fgy az adatok alapjan felirhato, hogy: 0,75 - 0,8 - x = 54.

(5 pont)
Ezt megoldva a kezdeti hosszra x = 90 m adodik.

(4 pont)
Az ellendrzés alapjan ez valoban megoldas lesz.

(3 pont)

Osszesen: 16 pont

4. Mekkora az abran lathato téglalap tertilete, ha az
arnyékolt rész teriiletének nagysaga 42 cm??

(18 pont)

Megoldas:

A téglalap atloi felezve metszik egymast. Ebbdl kovetkezik, hogy az dbran lathatd haromszogek
terliletei egyenldk lesznek. (4z dllitast megfeleléen indokolva fogadjuk csak el maximalis
pontszammal!)

(10 pont)
Egy ilyen haromszog teriilete % = 14 cm? lesz.
(6 pont)
Azaz a téglalap teriiletének nagysaga 4 - 14 = 56 cm?.
(2 pont)

Osszesen: 18 pont

5. Arthur kirély és hét legkedvesebb lovagja egymas mellet egy padon foglal helyet.
Hanyféleképpen tudnak leiilni, ha Arthur nem szeretne Lancelot mellé iilni?

(18 pont)
Megoldas:
Mivel 0sszesen nyolcan vannak, igy az 0sszes lehetséges sorrend: 8! = 40320.
(6 pont)

Azoknak az eseteknek a szdma, amikor Arthur kirdly Lancelot mellett {ilne, a két személyt
egylitt tekintve €s az ¢ helycseréjliket is figyelembe véve: 2 - 7! = 10080.
(6 pont)
fgy a feltételeknek megfeleld iilésrendek szama: 40320 — 10080 = 30240.
(6 pont)
Osszesen: 18 pont



6. Mekkoraaz1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1 szorzat
értékében az utolsd harom szamjegy 0sszege?

(20 pont)
Megoldas:
A szorzatban levo tényezok kozott szerepel kétszer az 5-0s és egy 10-es
(2 pont)
A két 5-6s mellé valaszthatunk két 2-est, melyek szorzata igy 2% - 52 = 100.
(4 pont)

Mivel tobb ilyen 2 - 5-0s tényezd par nem képezhetd, igy a szorzatunk eredménye a 10-es
tényezat is figyelembe véve, pontosan hdrom nullara végzoédik, igy ennek a harom szdmjegynek
az 6sszege 0 lesz.

(4 pont)
Ezekutan mar csak a tizezres helyiérétéken szerepld szamjegyet kell meghataroznunk.
A maradék tényezok primtényez6t tekintve azok szorzata: 212 - 38 - 72,

(5 pont)
A héarom hatvany utols6 szdmjegyét megkeresve, azok rendre 6, 1 és 9 lesznek.
Ezek szorzata pedig 4-re fog végzddni. gy az utolsd négy szamjegyének Osszege a vizsgalt
szorzat eredményének is 4 lesz.

(5 pont)

Osszesen: 20 pont



